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IIpumepHBIe KOHTPOJIbHBIE PA0OTHI
Marematuka 7 Kjacc
KonTtpoabsnas padora Nel
Broipaxenus. ToxkaecTBeHHbIE IPe0OPA30BAHUS BbIPpAKEHU M
Bapmuanr 1

Haiinure 3HaueHue Beipaskenus 14a —5b + 2 mpu a =

1)8 2)7

N|w

1
'b:E'

3)5 4) 6

CpaBuute 3HaueHUs: BblpaxxeHudd 576 - 343 — 296 u 576 - 343 — 291, He BBIIOJHSA

BBIUMCIICHUM
1) 576343 -296 <576 - 343 -294
2) 576343 —296 =576 -343 — 294
3) 576343 -296 > 576 - 343 — 294
Yupocrtute Beipaxkenue 3b — (2a + b).
1) 4b - 2a
2) 4b + 2a

3)2b - 2a
4)2b + 2a

CocraBbTe 6yKBCHHOC BBIPAXXCHHUC OJIA PCIICHUS 3ada4u.

I[Ba BCJIIOCUIICAUCTA CTApTOBAJIM OJHOBPEMCHHO U3 OAHOI'O ITYHKTA B IMIPOTUBOIIOJIOKHBIX
HaIIpaBJICHUAX CO CKOPOCTAMH Vg KM/4 U U, kMm/4. Kakoe PacCTOAHUC 6y,I[eT MCXKAY HUMHU

yepes t yaco?

Pemnre 3anauy npu t = 3,v; = 14,v, = 12.
VYupocture Beipaxenue 2(3x — y) + 4(x + 2y) — 5(3x — 2y) u HaiimUTe €ro 3HAYCHUE TIPH X

=3 y=-1

Brruuciaure nanbdoiiee panirnoHaJIbHbBIM CII0CO00OM:

0,015-15-0,383 -15- 1,618.

Bapuanr 2

Haiinure 3HaueHue Boipakenus 18a—7b + L npu a =

1)8 2)7

CpaBHuTe 3HaueHus BbIpakeHHH 495 -

BBIYUCIICHUI
1) 495-187—-341<495-187—-348
2) 495-187—-341=495-187-348
3) 495-187—-341>495-187—-348
VYupocture BeipakeHue Sb — (3a + b).
1) 6b + 3a
2) 4b + 3a

o |u

1
,b=;.

3)5 4)6
187 — 341 u 495 - 187 — 348, HE BBHIIOIHAA

3) 6b—3a
4) 4b - 3a

CocraBbTe OYKBEHHOE BBIpAKEHUE /IS PEIICHUS 3aauH.

JIBa BeymocunenucTa BbleXalu OJHOBPEMEHHO M3 JIBYX IYHKTOB HaBCTPEUY APYT APYTY CO
CKOPOCTSIMHU V1 KM/4 U v, kM/4. Kakoe pacctosiHue Oyaer Mexa1y HUIMH B MOMEHT cTapTa?
Pemure 3amauy npu t = 4, v, = 11, v, = 13.

VYupocture Beipaxenue 3(2x — y) + 2(x + 4y) — 5(2x — 3y) u HaiimuTe ero 3HaYCHUE TIPH X

=3 y=-1

Brruncnute Hanbonee panuoOHaJIbHbBIM CIIOCOOOM:

120,792+ 0,012 — 12 - 3,793.



KonTpoabHast padora Ne2
YpaBHeHus. Peumienue 3a1a4 ¢ mnoMOUbI0 YPAaBHEHH I
Bapuant 1
Pemmrte ypaBHenne 4(x — 6) + 5x = 123. Haiigure nBa COCETHHMX LENBIX YUCIIA, MEKIY

KOTOPBIMH PAcCIIOIOKEH KOPCHb YPaBHCHHUS.
1) 16; 17

2)17;18

3) 18; 19

4) 19; 20

Pemnre ypaBuenue 0,23(x + 300) — 0,53x = 136. Haiiaure Orkaiiiiee K ero KOPHIO LEJI0e
YHUCIIO.

1) 684
2) 683
3) -223
4) -224
[Ipu kakux 3HAYEHUAX a 3HAUEHUE BBIpAXEHUS /a + 5 B 4 pa3a MeHbIE 3HAYCHUS

BbIpakeHUs 7a — 47 HaiiauTe Onvkaiiiee K a 11eJ10€ YncIo.

1)1

2)-2

3)2

4) -1

CocrtaBbTe 110 YCIOBHIO 33J]aull ypaBHEHHUE, 0003HaYMB OYKBOH X COOCTBEHHYIO CKOPOCTb
Karepa.

3a 5 yacoB ABM)KEHUs BHU3 10 peke U 3 yaca 1o o3epy karep npoxoaut 146 kM. Haiiqure
COOCTBEHHYIO CKOPOCTb KaTepa, €CIM CKOPOCTh TEUEHUS PEKU 2KM/4.

Pemnre ypaBHeHue

0,6(x —2) —0,4(6x + 3) = 0,3(9x — 38).

Pemmre 3amauy.

JBa npyra enyr Ha BelOCHNENAaX C PaBHbIMU CKOPOCTSMH. Eciii TepBbId YBEIUYUT
CKOpOCTh Ha 3 KM/4, a BTOPOW YMEHBLIMT CKOPOCTb Ha 3 KM/4, TO BTOpod 3a 4 dyaca
npoeaer Ha 12 kM Oonblie, yeM nepBbli 3a 2 4yaca. C Kakol CKOPOCTbIO €IyT
BEJIOCUIIEANCTHI?



Bapmuanr 2
Pemnre ypaBaenue 4(x — 2) + 3x = 1119. HaiinmuTte nBa COCEMHUX LEIBIX YUCIA, MEXKIY

KOTOPBIMH PACIIOJIOKEH KOPSHb YPaBHECHUSI.

1) 16; 17

2)17; 18

3) 18; 19

4) 19; 20

Pemmre ypaBuenue 0,35(x + 200) — 0,65x = 141. Haiiaure Orkaiiinee K ero KOPHIO LEI0E
YHCIIO.

1) -236

2) -211

3) -24

4) -237

[Ipy kakux 3HAUEHUSAX @ 3HA4YCHHE BBIpaKeHHs 6a - 5 B 4 pasza Oousblie 3HAUCHUS
BhIpakeHUs 6a + 4? HaiiauTe OrpKkaiiiee K a 1eJ0e Yncio.

nH1

2) -1

3)2

4) -2

CocraBbTe 110 YCIOBHUIO 33J1a4l ypaBHEHUE, 0003HAUUB OYKBOW X COOCTBEHHYIO CKOPOCTh
Karepa.

3a 6 yacoB ABMKEHUS 110 03€py U 3 yaca BBEPX 10 TEUCHUIO PEKU KaTep MPOoXOoauT 153 kM.
Haiinute coOCTBEHHYIO CKOPOCTh KaTepa, €ClIi CKOPOCTh TCUCHUS PEKH 3 KM/4.

Pemnre ypaBHeHHE

0,3(x+2) —0,2(6x —3) = 0,3(9x — 32).

Pemre 3amauy.

JIBa npyra eayT Ha BeJOCUIIE[]aX C PaBHBIMH CKOPOCTSMH. Eciu mepBbIil yBenMUUT
CKOpOCTh Ha 4 KM/4, a BTOPOH YMEHBIIUT CKOPOCTh HAa 2 KM/4, TO TNEpBHIA 3a 3 yaca
npoeneT Ha 6 KM Oomblie, yem mnepBbli 3a 4 uaca. C Kako CKOPOCTBIO €IyT
BEJIOCUIIEANCTHI?



KonTtpoabHnas padora Ne3
@Oyukuuu U rpapuku. Jluneitnas GpyHkuus
Bapmuanr 1
Kakas u3 Touek He NPUHAJIEKUT TpaduKy GyHKIUU y = -5?
1) (0; -5)
2) (-5; -5)
3) (-5, 0)
4) (5; -5)
Haiinure 3nauenue pynkuuu y = 3,7x — 8,3 mpu x = 2.
1) 0,9
2)-0,9
3)-1,1
41,1
Haiinute 3Hauenne aprymeHTa, npu KOTOpoM 3HaueHue ¢pynkuuu y = 187 — 218x paBHO
-467.
1)5
2)2
3)3
4) -3
He BbInonnss noctpoeHuit, HaWUTe KOOPAUHATHI TOUKU IepeceyeHus TpaduKoB QyHKIUI
y=10x+10uy = —5x + 4.
[Toctpoiite rpaduk pynkuuu y = 3x — 7.

a) Ilocrpoiire rpaduk JmHEWHOHW (GYHKIUH C YIJI0BBIM Kodddunmentom k = 3,
npoxXosuid uepe3 Touky A(-1; 4).
0) Hanmummre hopmyity, 3a1af01Iy0 3Ty (yHKITHIO.
Bapuant 2
Kakas u3 Touek He NPUHAIEKUT rpaduky QyHkuuu y = -4?
1) (-4;-4)
2) (-4;0)
3) (0;-4)
4) (4;-4)
Haiinure 3Hauenne pynkumu y = 2,9x — 10,6 npu x = 3.
1)-2,1
2)2,1
3)19
4)-19
HaiinuTe 3HaueHue apryMeHTa, mpu KOTOpoM 3HaueHue ¢pyHkuuu y = 253 — 347x paBHO
-1482.
1)5
2)6
3)3
4) -5
He BbInmomnHsst mocTpoeHuil, HailinTe KOOPAMHATHI TOUKH NepecedeHus TpapuKoB QyHKIHI
y=6x+15uy =-3x+09.
[Toctpoiite rpaduk Gyakuuu y = 4x — 5.

a) Ilocrpoiire rpaduk nuHEHHOH (GyHKIMH C YIIOBBIM Kodddummentom K = 4,
NpOXOsAIIHii Yepe3 Touky A(-2; 3).
0) Hanmmmmmre popmyiy, 3a1aronryro 3Ty QyHKIIHIO.



KonTtpoabsnas pabora NeS
Crenenb. Ognounen. ®yuxuun y = x2, y = x3

Bapuant 1
[IpeoGpa3yiite B 0fHOUIEH cTaHAAapTHOTO BUaa —1,2xy? - 6x3y°.
1) —=7,2x3y7
2) =7,2x*y7
3) —7,2x*y10
4) —7,2x3y10

IIpeoGpasyiite B ogHOWIEH cTaHaapTHOro Buaa (5x3y2z)*%,

1) 20x81y167

2) 20x12y82z*

3) 625x81y167

4) 625x12y8z%

IIpesncraBbTe B BUE KyOa OlHOUIEHA BhIpakeHue 3x2y - 72xy 26,
1) (6xy®)?

2) 216x3y?7

3) (6xy)?

4) 216xy°

(x17 3x5
prOCTI/ITe BbIPAKCHUC

w5 H HaWuTe ero 3HaUCHUE IIpu X = 2.
X

3
YHpOCTHTE BBIPAKEHHE (— 2 abzc3) - 18a?b.

PemuTe rpaduuecku ypapHenue x> = —x + 10.
Bapuanr 2
I[Ipeobpasyiite B oqHOuNEH cTaHAapTHoro Buaa —1,4x2y - 4x°y3.
1) —5,6x1%y3
2) —5,6x10y*
3) —5,6x”y*
4) —5,6x7y3

I[IpeoGpasyiite B oqHOUIEH cTaHAapTHoro Buaa (4x3y3z)3.

1) 12x6y%23

2) 64x°6y°z3

3) 12x8y?7z

4) 64x8y?7z

IIpesncraBbTe B BUJE KBajipara oqHouIeHa Bhipaxkenue 3x10y - 12x°y.
1) (6x°y)?

2) 6x8y

3) (6x*y)?

4) 36x16y?

(x13)4x7
Yrpoctute BhIpaxkeHue ——

YU HaWOUTE €ro 3Ha4CHUe IIpu x = 3.

3
4
VHpOCTUTE BBIPAKEHHE (— - abzc3) - 5bc?.

Pemmre rpaguuecky ypaBHeHue x2 — 2 = x.



KonTtpoabsnas pabora Ned
HauvanbHble reoMeTpuyecKue BeaeHusl
Bapuanr 1
Yacts A
3anuwiume Homepa epHbIX OMEEMO8 K 3a0anuio 1.
1. Ucrionw3yst pUCYHOK, YKKUTE BEPHBIC YTBEPIKICHUS:

M N

G

A
J K

1) ZLAM u £LAK — cMeXHBIC yIIIbL.

2) £ZLAM u £NAM — BepTUKAIbHBIE YTIIbIL.
3) £LAK — tymoii yrou.

4) £MAN — npsimoii yroJ.

Yactn B
3anuwume omeem k 3a0anuio 2.
2. Yron DCL pagen 126°, CM — 6uccekrpuca storo yria. Haitnure yron £MCL.

Yacts C
3anuwume obocnosannoe peutenue 3aoau 3-5
3. Haiinure 2CPB Ha pucynke, ecniu £BPK = 76°.

0

K
p

4. Haiinute ninunbl otpe3koB BP u DP Ha pucynke, eciiu BD = 18 cm, a otpesok DP Ha 4

cM Oodbie otpeska BP.
5. 13 Touku B nposenens! Tpu nyya: BM, BN u BK. Haiigure yron NBK, ecnu ZMBN =

84°, LMBK = 22°.



Bapmuanr 2
Yacts A
3anuwume Homepa epHbIX OMEEMO8 K 3a0anuio 1.
1. Mcnionb3yst pUCYHOK, YKaXKUTE BEPHBIC YTBEPIKICHHUS:

1) 2AKD u £BKD — cMeXHBIE yIIIbL.

2) £BKD u «BKE - BepTHKagbHBIC YIJIBL.
3) £AKE — tymoii yrou.

4) £BKE — npsimoit yroi.

Yactn B
3anuwume omeem k 3a0anuio 2.
2. Yron DCB pagen 148°, CK — 6uccektpuca storo yria. Haiinure yron £BCK.

Yacrs C
3anuwume obocnosannoe peutenue 3aoau 3-5
3. Haiimure 2ADC Ha pucynke, ecaun 2BDE = 138°.

B

y [

4. Haitgure nyunbl otpe3koB BD u DC nHa pucynke, ecniu BC = 24 cMm, a otpe3zok BD Ha

8 cm Ooubie orpe3ka DC.
5. Otpesku MP n OK nepecekarorcs B Touke E, onnH u3 yrios npu BepmuHe E paBeH
110°. Haiinute yron KEC, rane EC — 6uccextpuca yria PEK.



KonTtpoabsnas padora Ne6
MHoro4/ieHbl
Bapmuanr 1
[TpuBeauTe MOJOOHBIE CIaraeMble:
2ax -%xz —4a? — 5ax® + 3a.
1) —4ax3 — a?
2) —4a* — 4ax® + 3a
3) 4ax3 — 4a? + 3a
4) —4a”* — 5ax® + 3a
Packpoiite cko6ku: —3a?b3(2a — 5b°).
1) —6a3b® + 15ab°®
2) —6a’b> + 15a%b'8
3) —6a3b3 — 15a2b°®
4) —6a?b3 — 15a?p*8
Paznoxute Ha MHOkuTenn 3ab” — 12a3b?.
1) a?b?(20b° — 12a)
2) 4a2b2(5b° — 3a)
3) 4(5a2b” — 3a3h2)
4) 4a2(5b7 — 3ab?)
Pa3oxuTe Ha MHOKUTEIN
4a3b?(x — y) — 18ab*(y — x).
Vupoctute Boipaxenune 4xy3(2x? —3y) — (2xy)3 + 12y*(x +y) u mnaiigure ero

1
3HAYCHHE NPH Y = ~.

Pemmte ypaBHEHHE
3x%(x3 —2x —7) —x2(3x3 — 6x — 20) + x(x — 18) — 54 = 0.



Bapuanr 2

I[TpuBeuTe MONOOHEIE CIaraeMble:

3a% — 4ax - iaz — 4a + 5a3x.
1) a3x + a?
2) 3a* — a®x — 4a + 5a3x
3)3a? + 4a3x — 4a
4) 3a? — ax — 4a
Packpoiite ckooku: —2a3bh?(3a — 4b3).
1) —6a3b? + 8a3b®
2) —6a*b? + 8a3b®
3) —6a3b? — 8a3h®
4) —6a*b? — 8ab"
Paznoxure Ha MHOoxkutenu 15a?b” — 20a3h3.
1) 5(3a%b” — 4a3b?)
2) 5a2b3(3b* — 4a)
3) a2b3(15h* — 20a)
4) 5a2(3b7 — 4ab?)
Pa3nouTe Ha MHOYKHUTENH

6ab®(x —y) — 15a3b?(y — x).
Vupocture Boipaxkenue 3x3y(9y? —3y) — Bxy)® + 9x*(x +y) wu maiigure ero

1
S3HAYCHUEC IIPpU X = 5

Pemmre ypaBHeHHE
2x3(x? —3x+5) —x?(2x3 —6x2+3) + x(3x — 10x> —7) — 28 = 0.



KonTtpoabsHnas padora Ne7
YMHOKeHHe MHOT04/1eHAa HAa MHOrowieH. Pa3iioskeHne MHOr04/J1eHOB HA MHOKHTEIH
MeTO00M rpyNnNnupoOBKHU

Bapuant 1
1.  TlpencrasbTe B BUje cymMsl poussenenue (x2 — 3y)(x — 3y?).
1) x3 — 9y3
2) x3 +9y3

3) x3 — 3xy — 3x2y? — 9y3
4) x3 — 3xy — 3x%y? + 9y3
2. IpeobGpasyiite B MHOrowIeH cranaaptHoro Buaa (x + y)(x? — xy + y?2).
1) x3 + 2x%y — 2xy? + y3
2) x3 = 2x%y + 2xy% —y3
3)x3+y3
4) X3 _ y3
3. Paznoxwure Ha mHOXUTEeNH 3a — 4b + 6ax — 8bx.
1) (3a — 4b)(1 + 2%)
2) Ba+4b)(1 - 2x)
3) (3a — 4b)2x
4) (3a + 4b)(2x — 1)
4.  Pasnoxurte Ha MHOXHUTENH X2y + xy? —3 +x +y — 3xy.

o

PaznoxuTe Ha MHOKUTENM KBaAPATHBIN TpexuneH x2 — 6x + 8.
6. Pemmure 3amauy.

YeTbipe MOCHEAOBATENbHBIX HATYPAJIbHBIX YHCIA TAaKOBBI, YTO IPOU3BEIACHUE ABYX
OonpmMx W3 3TUX yucen Ha 90 Oojblie, yeM MPOU3BEACHUE [IBYX MEHBIIUX YHCEI.
Haiinure MeHblllee U3 3TUX YHCEIN.

Bapuanr 2

1.  IIpencrasbTe B Buje cymMbl npoussenenue (x? — 4y)(x — 4y?).
1) x3 — 16y3
2) x3 + 16y3

3) x3 — 4xy — 4x%y? + 16y3
4) x3 — 4xy — 4x%y? — 16y3
2. TIpeoGpasyiite B MHOrowIeH cranaapTHoro Buaa (1 — () (117 + (101 + [19).
1) 0% +20%0 - 2002 + 0¢
2) 0 —20%0 + 20072 = 013
3) P+ 013
4) (13 -}
3. Paznoxwure Ha MHOXHTENH 41 — 3[1 + [20001 — 90117,
1) (400 + 300)(1 — 300)
2) (400 = 300)(1 + 300)
3) (30 —401)200
4 40+30)30-1)
4.  Pasnoxwute Ha MHOXKwuTenn (120 — (107 4+ 34+ 0 — [ + 3000,

5. Pasnoxxure Ha MHOXHUTETU KBaIPATHBIN TPEXUICH 1P+ 60 +8.
6. Pemure 3amauy.

UYeTpipe 1nOCHEAOBATEIBHBIX HATYpaJbHBIX YHCIA TAaKOBBI, YTO MPOU3BEACHUE JBYX
MEHBIIIUX W3 ATHUX 4YHCeN Ha 78 MEHbIEe, YeM MPOU3BEICHUE JIBYX OOJBIIUX YHCEI.
Hainure MeHbIee U3 3TUX YHCEN.



KonTposbHas padora Ne§
TpeyroabHuku
Bapuant 1
Yacrs A
3anuwume Homepa 6epHbix 0OMEemos K 3a0aHuro 1.
1. Mcnonb3ysl pUCYHOK, YKaXXUTE BEPHBIE YTBEPKIACHUS:

g 0 4 M
B

L

1) CD — 6uccekrpuca tpeyroasauka ABC.
2) CD — menunana tpeyronpauka ABC.

2) PN — meauana tpeyroabauka MPK.

2) EK — meinana tpeyronsuuka DEC.

2) EK — BoicoTa Tpeyronbauka DEC.

Yactn B

3anuwume omseem K 3a0anuro 2.
2. B tpeyronsuuke BCD croponst BD u CD paBubi, DM — menuana, yron BDC pasen

38°. Haitnure yrinst BMD u BDM.

M

J

Yacte C

3anuwume obocrnoeanHnoe pewerue 3aday 3-5.

3. JIya SC sBnsiercst Ouccekrpucoit yria ASB, B orpesku SA u SB pausbl. [lokaxure,
yro ASAC = ASBC.

4. B okpyxHoctu ¢ neHrpom O mposeaensl xopasl DE u PK, npuuem 2DOE = 2POK.
Jlokaxute, 9TO STH XOPJIbI PABHEI.

5*. Touka D nexwur Buytpu Tpeyronsauka PRS. Haiinute 2RDS, eciu RS = PS, DP =

DR, 2RDP = 100°.



Bapmuanr 2
Yacts A
3anuwume Homepa epHbIX OMEEMO8 K 3a0anuio 1.
1. Hcnonb3ys pUCYHOK, YKaKUTE BEPHBIC YTBEPKICHUS:

i
( B
A K 5
[ ” )

1) BK — 6uccekrpuca tpeyroasauka ABC.
2) BK — BeicoTa Tpeyroibauka ABC.

2) CN — menuana tpeyronbauka BCF.

2) CN — 6uccekrpuca Tpeyroiabaruka BCF.
2) KS — 6uccekrpuca tpeyroipanka KLM.

Yactn B

3anuwume omseem K 3a0anuro 2.
2. Tpeyronbauk SPK — paBHOOenpennbiii, SK — ero ocHoBaHue (CM. pUCYHOK). Uemy

paBeH £2, eciu £ 1 =48°7

5 K

Yacts C

3anuwume obocnosannoe peuienue 3a0ay 3-5.

3. Otpe3ku AB u MK nepecekarorcst B Touke O, KoTopas SBJISETCS CepelnHON oTpSe3Ka
MK, 2BMO = £ AKO. Jlokaxwute, uto AMOB = AKOA.

4. B tpeyronbauke BMC croponst BM u MC paBHBbI, Touka A JI€XKHUT Ha OMCCEKTpUce
MK. Jlokaxwure, uto AB = AC.

5*. B okpyxHoctH ¢ neatpom O mposenen nuamerp AB, mepecekaromuii xopay CD B
touke K, npuuem K — cepennna xopasl. M3BectHo, uro £ CAD = 40°. Haitnure £ BAD.



KonTtpoabsnas pabora Ne9
®opmyJia KBApaTa CyMMbl, KBaIpaTa pa3HoCTH, PAa3HOCTH KBA/IPaToB
Bapmuanr 1
IIpeobpa3yiiTe B MEHOTOUIEH cTaHaapTHoro Buaa (5a’ + 2)°.
1) 5a* + 20a° + 4
2) 25a% + 10a° + 4
3) 25a% + 20a° + 4
4) 25a* + 4

[ 5 2
3anuiuTe B BUJE KBajpara ABydieHa —a° —=a + 1.

(a1 ) T
2)(a—1)
3)( a—])

4) E(a - 7)?

3 2 3
Hpe,I[CTaBBTe BBIPAXKCHHUC Ea - ;B =

2
5 a-+ ; B) B BUJIC MHOT'O4JICHA CTAHAAPTHOI'O BHUA.

9 2 _ 4 >
1)z =58
3
2) (:a—35)
3)ia2—2p?
5 7,
4)La2 - Lp2

Pasnoxure Ha MEHOKUTenH (3x +y)? — (y — 3x)°.
Pemnre 3anauy.

JlaHbl TpH HaTypaJibHBIX uyuclia. [lepBoe Ha CTOJBKO K€ MEHBIIE BTOPOTO, Ha CKOJBKO
TpeThe Oonbiie Broporo. Kaapar Broporo uncna Ha 36 0obliie Mpou3BeACHUS MIEPBOTO U
TpeTbero uucesn. Ha ckoiabko Haubosbliee U3 3TUX yuces 00JIblle HauMEHBIIEro?

JlokaxkuTe, uTo 3HadeHue BhpaxkeHus (2x + 3y)? + (2x — 3y)? — 2(2x + 3y) 3y — 2x) —

(8x — 5)(2x+ 3) + 2(7x — 15) He 3aBUCHUT OT 3HAYCHUI MTEPEMECHHBIX.

Bapmuanr 2
I[Ipeo6pasyiiTe B MHOTOUNEH cTaHaapTHOro Buaa (4a’ — 3)°.
1) 4a? — 122’ + 9
2) 16a? — 24a° + 9
3) I16a* — 24a° — 9
4) 16a* — 9
3anuiuuTe B BUJE KBajapaTa JBy4dJIeHa 2—15a2 + éa + 1.

1)( a+1)
2) 5 (a+5)2
3)( a+1)( a—])

2 (5 a+1)

2 3 2
HpeHCTaBLTe BBIpAKECHUE (3 a— ;B) (—

3
5 a+ ;B) B BUJC MHOIO4JICHA CTAHAAPTHOT'O BU/JA.

1) a —;BZ



9 4
2)—a’ — —B’
49 25
23
3) (—a —-B)
5 7
4 9
4) = 2__B2
)25a 49

Pasnoxure Ha MHO)uTenn (a + 3B)° — (3B — a)?.

Pemmte 3amauy.

JlaHBl TpH HATypaNbHBIX 4ucia. IlepBoe Ha CTONBKO K€ MEHbIIE BTOPOrO, HA CKOJBKO
TpeThe Gonbine BToporo. KBagpar BToporo umcna Ha 64 Gomblie NPOM3BENeHUs IEPBOTO 1
TpeTtbero uncen. Ha ckosbko HanGombIee 13 3TUX uKces 60JIblile HAUMEHBIIEr0?
JlokaxkuTe, 4To 3HAaUeHMe BEIpakenus (3a + 2B) + (3a — 28B)° — 2(3a+ 28)(2B — 3a) —

(12a—1)(3a+ 4) + 5(9a — 2) He 3aBHCHUT OT 3HAYCHUI IEPEMECHHBIX.



~

KonTtpouabsnas padora Nell
@®opMyJbl CyMMBbI M pa3HocTH Ky0oB. IIpeoOpa3zoBanue mebIX BbIpaKeHUil
Bapmuanr 1

Paznoxure Ha MHOKHUTETH 0,125%° — y3.

1)(0,5%-y)(0,25x%+0,5xy+y?)
2)(0,5%-y)(0,25x>+xy+y?)
3)(0,5-y)(0,25x2-xy+y?)
4)(0,5x-y)(0,25x2-0,5xy+y?)
Paznoxute Ha MHOkuUTeH (x + 2y)% — 9m?2,
1) x(x + 4y) + (2y — 3m)(2y + 3m)
2) (x =3m)(x +3m) +4y(x + y)
3) (x + 2y +3m)(x + 2y — 3m)
4) (x + 2y — 3m)?
HaiinnuTe HanMeHbIIMI KOpeHb ypaBHeHus x> — 4x = 0.
1)-4
2) 2
3)0
4) =2
[TpeoOpa3yiiTe B MHOTOUWIEH CTaHAAPTHOTO BHJIA
(x + 2y)(x? + 2xy + 4y?).
BhranciuTe HanGonee pauoHaIbHEM criocobom 43° — 86 - 113 + 1137,
Jenutces mu aucio 37% + 423 ua 792 OtBer nosicHure.

Bapuant 2
Paznoxute Ha MHOkHTenn x> + 0,125y53,
1) (x + 0,5y)(x? — xy + 0,25y2)
2) (x + 0,5y)(x? + xy + 0,25y?)
3) (x + 0,5y)(x? — 0,5xy + 0,25y?)
4) (x + 0,5y)(x? + 0,5xy + 0,25y?)
Pasnosxkute Ha MHOkuTenn (x — 3y)% — 4m?.
1) (x —2m)(x + 2m) — 3y(2x — 3y)
2) (x =3y —2m)(x — 3y +2m)
3) (x—3y—2m)(x + 3y +2m)
4) (x — 3y + 2m)?
HaiiuTe HauMeHbLIMI KOpeHb ypaBHeHHs x> — 9x = 0.
1)-3
2) 0
3)3
4)9
[IpeoOpa3yliTe B MHOTOWIEH CTaHIApTHOTO BUA
5. (2x + y)(4x? — 4xy + y?).
Brruncnure Hanbosee pamoHaIbHBIM CIIOCOOOM 522+ 104 - 38 + 38°%,
Jlenurcs 1 4ucio 99° - 52° Ha 477 OTBer mOsICHUTE.



KonTpoabHnasi padora Nel0
IMapaJjieabHble NpAMbIE
Bapuanr 1
Yacts A
3anuwiume Homepa epHbIX OMEEMO8 K 3a0anuio 1.
1. Ucrionw3yst pUCYHOK, YKQKUTE BEPHBIC YTBEPIKICHUS:

1) [Ipsimbie @ u b napanienbHbI.
2) IIpsiMbie M © N MapasuIeIbHBI.
3) £1 u £2 — HaKpecCT JIeKaIlue.
4) £3 u £4 — 0IHOCTOPOHHHUE.
5) £3 1 £5 — COOTBETCTBCHHBIE.

Yactsr B
3anuwume omeem k 3a0anuio 2.
2. Ilpsimble a u b mapannensabl. Haiimure £ 2, ecnn £ 1 = 38°.

7
a

b

Yacts C

3anuwume obocnosannoe pewenue 3a0a4 3-5

3. Touku A u C nexat no pasHsle cTopoHbl oT npsimoil BD. Jlokaxure, yto eciiu AB ||
CD u AB =CD, To AABD = ACDB.

4. Tpeyronsuuk MPK — paBHOoOenpenHsbIii, c ocHoBanreMm MP. [Ipsimas AB napannenbna
cropone KP; A € MK, B € MP. Haiinute ZMAB u 2 ABM, eciu 2K = 72°, £M = 54°,

5. Hokaxwure, uro AC | BD, ecnm CB — Owuccekrpuca yrma ACD, a ABCD -
paBHOOeIpeHHBIN ¢ ocHOoBaHMeM BC.

[



Bapmuanr 2
Yacts A
3anuwiume Homepa epHbIX OMEEMO8 K 3a0anuio 1.
1. Mcnionb3yst pUCYHOK, YKaXKUTE BEPHBIC YTBEPIKICHHMS:

1) [Ipsimble a 1 C mapajuieabHBI.
2) IIpsimbie M u K mapaienbHbL.
3) £1 1 £2 — 0IHOCTOPOHHHUE.
4) £1 1 £3 — COOTBETCTBCHHBIC.
5) £4 u £5 — HaKpecT IeKaIIHe.

Yactn B
3anuwume omeem k 3a0anuio 2.
2. JlokakuTe, 4TO MpsAMbIC M U N MapaulebHbl, eClii £ 2= £ 1.

/
m

Yacts C

3anuwume obocrhosannoe peweHue 3a0ay 3-5

3. Orpe3ku OP u KM mnepecekatorcst B Touke C, mpuuem KP = MO u KP || MO.
Hoxaxwute, uto AKPC = AMOC.

4. AB u CD — nmuamerpsl ofHoit okpyxHOcTH. Jlokaxure, utro AC || BD u naiigure
£ ABC, eciiu £BAD = 44°.

5. Ha pucynke NP || BD, MB — 6uccekrpuca yria NMC, CP — 6uccekrpuca yraa MCD.
Hatimnte £ MBC, ecim £ MCP = 65°.



KonTpoubnas padora Nel2

CooTHOLIEHHE MeKYy CTOPOHAMH H YIVIaMH TPeYroJbHUKA
Bapuanr 1
Yacts A

3anuwiume Homepa epHbIX OMEEMO8 K 3a0anuio 1.
1. HWcnonp3ys [JaHHBIC, TNPUBEJICHHBIC HAa PHUCYHKE, YKWKHUTE HOMEpPa BEpPHBIX

YTBEPKICHUM:

N

B L

1) AABC — npsAMOYTOJIbHBII.

2) AABC — paBHOOEIpEHHBIN.

3) £1 — BHemHu# yron tpeyroibauka ABC.
4) £ 2 — BHemHMiA yrou TpeyroasHuka ABC.

Yactn B

3anuwume omeem k 3a0anuio 2.
2. Yemy paBHBI YIJIbl TPEYTrOJBbHUKOB, HA KOTOPBIC BHICOTA Pa30MBAET PABHOCTOPOHHHMI

TPEYrOJIbHUK?

Yacts C

3anuwume obocnosannoe peuwtenue 3aoay 3-5.
3. oxaxwure, uto ecinu Ha pucynke £ B u 2D npsimeie u AD = BC, o AABC = ACDA.

.

B
0

A

4. Haiinute yriel TpeyronbHuka BOP, ecnu AABC — paBHOOenpeHHBIN ¢ OCHOBaHHEM
BC, 2C=68° OP || AC.

[

5. B tpeyroneauke CDE croponst CE u DE paBubl, Ouccekrpucet CM u DH
nepecekaroTcs B Touke A. Jlokaxure, uto ADAM = ACAH.



Bapmuanr 2
Yacts A

3anuwiume Homepa epHbIX OMEEMO8 K 3a0anuio 1.
1. HWcmonp3ys [JaHHBIC, TPUBEJICHHBIC HA PHUCYHKE, YKWKHUTE HOMEpPa BEpPHBIX

YTBEPKJICHUM:
NLT

0
47 8
27H /e
1) AMNK — npsiMOyTOJIbHBI.
2) AMNK — paBHOOEIpEHHBIH.

3) £1 — BHemnui yron tpeyroiabarka MNK.
4) £ 2 — BuemHuii yron tpeyroiabarka MNK.

Yactn B

3anuwume omeem k 3a0anuio 2.
2. BH — BpIicoTa paBHOOEIPEHHOTO MPAMOYroidsHOro TpeyroisHuka ABC, npoBenenHas

K runorenyse. Hainaure yribsl TpeyronsHuka ABH.

Yacts C

3anuwume obocnosannoe peuwtenue 3aoay 3-5.
3. Hokaxwure, uro eciau Ha pucynke AC u BD — nepnenaukynsapst k npsmoit CD u AD =

BC, to AACD = ABDC.

B

4. Haitnure yrael R ' S tpeyromsauka PRS, eciu 2P = 84°, a 2R B 4 pa3a MeHbIIe

BHEIIIHET0 yIJjia MpH BepIInHe S.
5. llpsmas OM, nmapannenbHast 60koBoi cropoHe AC paBHOOEIPEHHOIO TPEYrojJbHUKA

ABC, mnepecekaer ctopoHsl AB m BC B Toukax O m M. J[lokaxure, yuto ABOM -—
paBHOOEPEHHBIH.



1.

KonTpouabnas padora Nel3
Pemenne cucremM JIMHEHBIX YPABHEHHUH ¢ ABYMS mepeMeHHbIMH. Pemmenne 3ana4 ¢
MOMOIIbIO CHCTEM JIMHENHBIX YPAaBHEHU
Bapuant 1
VYkaxure ypaBHeHUE, rpaduK KOTOPOTO U300pakeH Ha PHCYHKE.

\\ AY
\
7
o[\ 17 |
\
\
1)5x+y=1
2)5x—y=1
x—-5y=1
4)x+5y=1
Haiinure 3HaueHue BBIpaXEHUS Xo + Vo, €ciu (Xgo; Vo) - PEUICHHE CUCTEMbI YpaBHEHUI
x—7y =20
{Sx + 2y = 26
1) -8
2) —4
3)8
4) 4
Haiinure 3HaueHne BBIpAXKEHHS Xo — Yo, €CU (Xg; Vo)- PEUICHHE CHCTEMBI YpaBHEHHM
3x—10y =1
{9x + 2y =67
1)-9
2) =5
3)5
4)9
Pemnre cucreMy ypaBHEHHI
2x+3y 3x-2y 1
4 s T 20
3x+4y 5x-y _ 43
2 3 6

Pemre 3amauy.
Typuctudeckas rpymmna exana 2 4 Ha 3JeKTpUUKe U 1U1a 3 9 MEeIKoM, IPeo10ieB B o0rien
CIOKHOCTU IyTh B 165 kM. CkopocTh 3neKTpuuku Obiia Ha 70 KM/4 OOJbIIE CKOPOCTH
JBIOKeHUs neukoM. Kakoe paccrosiHue rpynma mporuia memKom?
Pemmre rpaduuecku cuctemy ypaBHEHUI

x+2y=5
{O,Sy +x=-1



Bapuanr 2
1.  VkaxwuTte ypaBHeHUE, TpaduK KOTOPOro H300pakeH Ha PUCYHKE.

AY
7
7 \“7\\ >
\\ X
D5x+y=1
2)5x—y=1
x—-5y=1
4)x+5y=1
2.  Haiigute 3HadeHHe BBIpRXXEHUS Xg + Vg, €CIU (Xg; Vo) - PELIEHHE CUCTEMbl ypaBHEHUM
6x—y=15
{Sx +3y=1
1) 1
2)—1
3)5
4) =5
3.  Haiigute 3HaueHHWe BBIpAXKECHUS Xy — Yo, €CIH (Xg; Vo) - PEUICHUE CHCTEMBI YpaBHEHHMA
3x—8y=-9
{15x + 2y = 81"
1)-2
2)2
3)8
4) -8
4.  PemmTe cucreMy ypaBHEHU
2x+7y | 3x-2y _ 2
=t
3x+2y 4x—-6y _ 39
2 7 14

5.  Pemmwre 3amauy.
B 5 maketoB u 4 kopobku pacdacoBanu 1650 r nedeHbs. B kaxayro KopoOKy YMECTHIOCH
Ha 75 r meyeHbs Oosbmie, 4yem B makeT. CKOJbKO TpaMMOB Tie4eHbsl pacdacoBaiud B
KOpoOku?
6.  Pemmre rpaduuecku cucremy ypaBHEHUI
x—2y =11
{O,Sy +x=1



KonTposbnas padora Nel4
«IIpsiMOyTro/IbHBIE TPEYroJbHUKN»
1 BapuanT

1.

B paBHoOenpennom tpeyronbauke ABC ¢ ocHoBanuem AC yroxn B pasen 120, a BbicoTa
BJI u3 Bepmiunbl B paBua 8 cM. Haittu BC.

2. B mpsamoyronpHOoM TpeyronbHuke ABC ¢ psimbim yriiom C, CH- BeicoTa, yroa A= 62.
Haiitu yron B, yron ACH u yron HCB.
3. B tpeyromsauke ABC yroa B= 90, CJ] —6uccekrpuca, C/I= 36cm, B/I= 18cm. Haninure
yriibl TpeyroabHuka BIC.
4. Hano: yron ABM=90, yron MCA=90, MB=MC, AM —06uccekrpuca yria A.
Joka3zatsp, uto TpeyroiabHuk ABM pasen tpeyroapHuky ACM.
2 BapuaHT
1. B paBHoOenpennom tpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBannem AC yroxa B pasen 120, a BbicoTa
BJI u3 Bepmnnbl B paBna 13 cm. Haiitu BC.
2. B npsamoyronsHoMm Tpeyronsiuke ABC ¢ npsimbim yriom C, CH- BbicoTa, yrosn A= 52.
Hawitu yron B, yron ACH u yron HCB.
3. B 1peyronbauke ABC yron B= 90, CJ] —Ouccekrpuca, C/I= 16cMm, BI= 8cm.
4. Jano: yron ABM=90, yron MCA=90, MB=MC, AM —6uccekrpuca yria A.
Joka3zatsp, uto TpeyroiabHuk ABM pasen tpeyronsHuky ACM.
1 BapuanT
1. B paBuoOeapennom tpeyronsauke ABC c ocHoBanuem AC yron B pasen 120, a BbicoTa
BJI u3 Bepmunbl B paBua 8 cm. Haittu BC.
2. B npsmoyronsaom Tpeyronbauke ABC ¢ npsmbim yrimom C, CH- BeicoTa, yron A= 62.
Haiitu yron B, yron ACH u yroax HCB.
3. B tpeyronbauke ABC yron B= 90, CJ] —Ouccektpuca, C/1= 36¢cMm, B/I= 18cm.
4. Jlano: yron ABM=90, yron MCA=90, MB=MC, AM —0uccektpuca yrna A.
Joka3atsp, uto TpeyroiabHuk ABM pasen tpeyronsHuky ACM.
2 BapuaHT
1. B paBuoOenpennom tpeyronbauke ABC ¢ ocHoBannem AC yroxa B pasen 120, a BbicoTa
BJI u3 Bepmnnbl B paBna 13 cm. Haiitu BC.
2. B npsmoyronsaom Tpeyronbanke ABC ¢ npsimbim yriom C, CH- BeicoTa, yrom A= 52.
Hawitu yron B, yron ACH u yron HCB.
3. B tpeyronsuuke ABC yroa B= 90, CJI —6uccektpuca, C/I= 16cm, BJI= 8cm.
4. Jlano: yron ABM=90, yron MCA=90, MB=MC, AM —6uccektpuca yria A.

Joka3atsp, uto TpeyroabHuk ABM pasen tpeyronsHuky ACM.



HTorosasi koHTpoJIbHAsI paboTa o ajaredpe
BapuanTt 1
HaiinuTe 3HaueHune aprymMmeHTa, npu KOTOpoM 3HadeHune GyHkuuu y = 7x — 15 paBHo 6.
1) 57
2) 27
3)3
4) -3

Haiinure 3Ha4eHne BoIpaXeHU

1) —12

2) 55

3) 81

4) 14

HaiinmuTe 3HaueHWe BBIPAKCHHUS X, — Vo, €ClU (Xq; Vo) - PEUICHUE CUCTEMbI YpaBHEHHIA
7(2x —3)—3(4y —3) =20

{ 0,3x+0,2y =1,6 '

72-7°
(7%)?

—17% 4+ 270,

N1

2) 2

3)3

4) 6

CeMbst U3 4 YenoBeK €XEMECAYHO B IEPBOM IMOJIYrOJWU PacXojoBajia Cleayroliee
KOJIMYECTBO (B M3) ropsiueit Bouel: 6; 9; 4; 4; 6; 4. Halinute Mmony, MmeauaHy U cpeaHee
apudMeTHYECKOoe ITOrO psijia JaHHBIX.

Pasnosxute Ha MHOXKuUTenH x> — 8y3 + 2x2y — 4xy?.

Pemre 3amauy.

bpar B nBa pasa crapiue cectpbl. CKOJIBKO JIET Opary, eciM 4YeThpe roja Ha3ax OH ObuI
BTPOE CTaplle CeCTpbl?



Bapmuanr 2
Haiinure 3HaueHne apryMeHTa, mpu KOTopoMm 3HadeHue Gyaknun y = 5x — 17 paBno 13.
1) 82
2) 48
3) -6
4) 6

Haiinure 3Ha4eHne BoIpaXeHUs

1) -39

2) —41

3) 182

4) —14

Haiinure 3HaueHue BBIpOXEHHUS Xo — Vo, €ClU (Xg; Vo) - PELUICHHE CUCTEMbI YpaBHEHUH
8(2x—3)—3M4y—-3)=9

{ 0,6x +0,2y =2,2 '

6*67

v 162 + 26°.

11

2) 2

3)3

4)5

Cembsi U3 4 4YEIOBEK €XEMECIYHO BO BTOPOM TMOJYTrOJAMHM PacxojoBaja Cleaylolee
KOJINYECTBO (B M3) xonoaHoi Boael: 9; 10; 9; 9; 13; 13. Haiimute mony, Meauany u
cpenHee apudMETHUECKOE ITOTO psifa TaHHbBIX.

Pasnosxute Ha MHOXkuUTenH x> + 8y3 — 2x2y — 4xy?,

Pemre 3anauy.

Hen B Tpu pasa crapuie BHy4dkd. CKOJIBKO JIET BHYYKe, eciid 15 yer Hazaa oHa Oblia B
HIeCTh pa3 MiIaie aeaa?



